

Énnek felismerése nélkül a közlekedés- és település-földrajzban egy lépést sem tehetünk. Ebből a függésből magyarázható a fajok, nyelvek, vallások keletkezése. Telepedés és közlekedés a célja a népek küzdelmének. Ez magyarázza meg Oroszország előnyomulását a tenger felé, ezért igyekeznek Anglia Németországot növekvő gazdasági köréből kiszorítani. Maga a katonai térkép sem más, mint közlekedési térkép. Ma még nincsenek teljesen tisztázva az emberföldrajz alapelvei, egymással teljesen ellentétes felfogások érvényesülnek. Irányadónak jelenleg Hermann Wagner, «Lehrbuch der Geographie» c. munkáját tekinthetjük, melyben a kiváló geográfus alaposan, minden irányzatosságtól menten mutatja be az embert a földrajz keretében. (Monatshefte für den naturwiss. Unterricht. 1916 : 8/9, 11/12.) *Horváth Károly.*

A lokalisáció és a felismerés. *Viqueira* (Madrid) azt vizsgálta: milyen befolyással van a helyhez-kötés (localisatio) a felismerésre. E feladat megoldása céljából térbelileg különbözően elhelyezett szótagokat mutatott be a kísérleti személyeknek. Ezeket a szótagokat troheusi ütemben hangosan kellett elolvasniok, lehetőleg dallam és egyéb segítség felhasználása nélkül. A bemutatást előre meghatározott idő múlva a felismerés vizsgálata követte. E vizsgálatban a kísérletező részint oly szótagokat használt, amelyek a már olvasott szótagok között előfordultak, részint egészen újakat. Térbeli helyzetöket tekintve, a felismerés vizsgálásakor exponált régi szótagok helyzete vagy ugyanaz vagy más volt, mint az első bemutatáskor. A felismerést ezek segítségével oly módon vizsgálta, hogy az egyenként előmutatott szótagok közül a kísérleti személyeknek meg kellett állapítaniok, hogy melyik szótag ismerős és melyik ismeretlen. A vizsgálatok kiterjedtek a felismerés helyességére, valamint a felismerésre való reagálás idejére. Eredményként megállapította s táblázatban is szemléltette, hogy az egyszerre exponált szótagok felismerése a helyességet és a reakció idejét tekintve egyaránt kedvezőbb akkor, ha a szótagok helyzete nem változik, azaz ha eredeti helyzetöket megtartják. Ez az eredmény igazolja, hogy a helyhez-kötés nemcsak az emlékezőt, hanem a felismerés helyességét és a reakció gyorsaságát is nagyon elősegíti. (Zeitschrift für Psychologie 75. kötet.) *Faltys Olga.*

Az angol közoktatásügyi miniszter felhívta a helyi iskolai hatóságokat, hogy adják elő kívánságaikat és javaslataikat arra nézve: miképen kellene rendezni a nevelést a háború után. (Schweiz. Lehrertztg. 1917 : 17. sz.) Ugyanezt a kérdést kellene intézni a társadalom minden rétegének értelmes képviselőihez. *i.*

VEGYES.

A Magyar Paedagogiai Társaság Könyvtára. A M. P. T. anyagi eszközeinek csekélysége miatt mindeddig nem valósíthatta meg alapítóinak azt a szándékát (I. Alapsz. 3. §.), hogy pedagógiai művek kiadásáról gondoskodjék s ezzel irodalmunk gyarapodását tervszerűen elősegítse.